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Un problema parametrico

E’ data  una semicirconferenza di diametro AB=2r e di centro O. Sulla tangente in B si prenda BC=x e dal punto C si conduca la seconda tangente alla circonferenza che incontrerà in D la perpendicolare ad AB condotta dal centro O. Si dimostri che OD=DC.

Determinare poi x in modo che la misura del perimetro del trapezio OBCD sia 2mr.
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1) Gli angoli OCB e TCO sono uguali (Dimostra perché).

Gli angoli DOC e OCB sono uguali in quanto angoli complementari dello stesso angolo COB.

Quindi gli angoli alla base del triangolo DOC sono uguali e il triangolo, essendo isoscele, ha:

OD=DC

2) Il caso limite in cui x=0 perde di significato in quanto il trapezio degenera. Per qualsiasi valore di x>o il problema ha significato.

     La relazione ricavabile dalla lettura del testo è:

OB+BC+2DC=2mr   (1)

     Un dato ricavabile è:

HC=1/2 OC=1/2√(r2+x2)    (2)

I triangoli OBC e DHC sono simili:

OC:DC=BC:HC

DC=(OC*HC)/BC= (r2+x2)/2x     (3)

Sostituendo in (1) e sviluppando si ha:

2x2+r(1-2m)x+r2=0

x>0

L’ultimo sistema può essere discusso col metodo di Cartesio.

